

„Caritas”-ul clujean - între mit și realitate

Printre întrebările adresate dlui Gheorghe Funar, primarul municipiului Cluj și președintele al P.U.N.R. — cu ocazia conferinței de presă organizate la Deva, săptămâna trecută — un moment deosebit al discuțiilor l-a reprezentat fenomenul „Caritas”.

Dintre aprecierile făcute de vorbitor am reținut câteva mai semnificative: ● Fenomenul „Caritas” a luat proporții naționale; la Cluj vin cetățeni din toate părțile României pentru a-și depune economiile la această societate, care împlinește în zilele acestea un an de la înființare ●

Sunt peste 500 000 de oameni care și-au depus economiile la societatea „Caritas” ● În fiecare zi, aproximativ 10 000 de oa-

DECLARAȚIILE DLUI GHEORGHE FUNAR

meni beneficiază de câștiguri de la această societate de întraajutorare, plățile zilnice oscilând în jurul a 1,5 miliarde de lei. ● Toată activitatea se desfășoară în mod legal, în condiții civilizate, iar ca

urmare a acestei activități a societății „Caritas”, unii cetățeni ai municipiului Cluj-Napoca și ai județului Cluj au ajuns milionari sau multimilionari. Acum o lună, mi-a relatat patronul firmei, dl Stoica, în municipiul Cluj-Napoca și în județul Cluj erau 200 000 de oameni care au câștigat peste un milion, numărul acestora crescând în timp. Suntem singurul municipiu din țară în care cetățenii donează zilnic sume de bani, în jur de

CORNEL POENAR

(Continuare în pag. a 3-a)

Concurs organizat de redacția ziarului „Cuvântul liber” pentru diriginții și factorii poștali

Pornind de la considerentul că abonamentul este mijlocul cel mai sigur pentru ca ziarul să ajungă la cititori, redacția cotidianului „Cuvântul liber” organizează un concurs cu premii pentru diriginții și factorii poștali. La stabilirea câștigătorilor, care vor fi premiați de către redacție, se ia în considerare numărul de abonamente realizate la ziarul „Cuvântul liber” pentru lunile iulie, august și septembrie, ținând seama, bineînțeles, de zona deservită și de numărul de locuitori existenți în raza de activitate a diriginților și factorilor poștali, pe baza clasificării efectuate de Direcția Județeană de Poștă. Se vor acorda următoarele premii, separat pentru factorii poștali și separat pentru diriginți: PREMIUL I — 20 000 LEI; PREMIUL II — 15 000 LEI și PREMIUL III — 10 000 LEI.

CUVÂNTUL LIBER

COTIDIAN INDEPENDENT

ANUL V

NR. 899

JOI,

24 Iunie

1993

4 pagini — 20 lei

FAX

■ PARIS. — Într-un articol publicat luni de ziarul francez „Le Quotidien de Paris” se arată că „Budapesta agită separatismul în rândul minorității ungare din țările vecine”, ceea ce pune în primă plan stabilitatea în Europa — relatează agenția iugoslavă Taniug.

Referindu-se la un raport realizat recent de Uniunea Tineretului European asupra „Minorității ungare în Europa”, ziarul estimează că „dacă stabilitatea în Europa ar fi determinată de soarta minorității ungare, aceasta s-ar datora în măsura cea mai importantă elementelor apărute în relațiile bilaterale cu majoritatea vecinilor”. A se vedea în acest sens „relațiile sârbo-ungare, slovaco-ungare și, mai ales, relațiile româno-ungare”.

Fiecare din țările în care se află o minoritate ungară critică Ungaria pentru că „dirijează minoritatea maghiară în direcția destabilizării țărilor în care ea trăiește”. Modul de dezvoltare a legăturilor dintre minoritatea ungară și țara sa de origine provoacă preocuparea acestor țări față de Ungaria, întrucât ele se tem că Budapesta ar putea „să ridice problema revizuirii frontierelor de stat” — relevă, în continuare, ziarul citat de Taniug.

„Le Quotidien de Paris” citează declarații ale unor politicieni unguri, între care și președintele a „15 milioane de unguri”. Deși Ungaria are, după cum se știe, numai 10 milioane de locuitori. Iar ministrul ungar al apărării, declara, anul trecut, că „strategia de apărare a Ungariei ia în considerare și situația în care se găsește minoritatea maghiară”.

„Ungaria — consemnează ziarul parizian — a semnat Actul final de la Helsinki asupra inviolabilității frontierelor și, prin urmare, Budapesta nu poate să pună în discuție modificarea acestora. Cu toate acestea, ca pregătește terenul pentru astfel de schimbări, prin așăzarea tensiunii între minorități și majoritatea în mijlocul căreia acestea trăiesc” — conchide „Le Quotidien de Paris”.

FAX

Fără complexe, cu dreptate și respect în aplicarea Legii!

Interviu cu căpitan IOAN MIRCEA BRĂDEAN, șeful Poliției Municipiului Deva

— Dle căpitan, cum apreciați starea infracțională actuală din municipiul Deva?

— Pe raza de competență, starea infracțională se menține la un nivel ridicat. Este regretabil, dar asistăm cu toții la o degradare puternică a relațiilor interumane și la o violentă contestare a normelor de conviețuire, a regulilor elementare de moralitate. Se produc acte de tâlhărie, furturi, violuri, trafic de monedă falsă, prostituție și proxenetism, fapt ce ne obligă să acționăm ofensiv pentru a stăpâni situația operativă. Ca urmare a măsurilor întreprinse, ținând cont de evoluția și tendințele fenomenului infracțional, eforturile noastre au dus la rezolvarea majori-

tății cauzelor complexe cu care s-a confruntat și se confruntă Poliția Municipiului Deva.

— Totuși, care ar fi cea mai importantă problemă a poliștilor din Deva?

— În ultima perioadă a crescut numărul infracțiunilor de furt în dauna avutului privat. În special cele din locuințe, din buticuri, cele din autoturisme precum și înșelăciunile.

— Cauze?

— Lipsa unor sisteme de asigurare corespunzătoare, a celor de alarmă în cazul buticurilor, lăsarea la vedere în autoturisme a u-

VALENTIN NEAGU

(Continuare în pag. a 2-a)

În atenția cititorilor

Abonamentele la ziarul „Cuvântul liber” pentru luna iulie se fac la oficiile poștale, factorii poștali și difuzorii de presă, până la data de 29 iunie a.c. inclusiv. Costul unui abonament este de 300 lei, la care se adaugă taxele poștale.

Viața într-un cartier cât un oraș

Se spune că „Dacia” este cartierul de legătură între centrul Devei și zona marginașă — Micro 15. Ce se mai întâmplă într-o zi obișnuită de vară, pe aici, ce noutăți au apărut, ce probleme-i frământă pe oameni, care-i aspectul străzii?

Mașini, foarte multe mașini parcate lângă zona ce desparte pe mijloc bulevardul „Dacia”. Poate de aceea scuarul n-are aspectul dorit. În schimb pe Aleea Romanilor, cele mai multe blocuri — 14, 15, 16 — sunt înconjurate de zone cu iarbă, împrejmuite, la rândul lor, de garduri vii, înalte. Unele imobile sunt invadate de viță de vie, altele, din Aleea Salcămiilor, cu trandafiri, semn că mulți locatari iubesc frumosul, își creează adevărate umbre în fața casei scăriilor. Pe bănci, la răcoarea arborilor și ar-

buștilor, pe alocuri se cițește, se croșetează, se stă la o șuetă... Dar și la o bere, la mesele protejate de soare prin însăși construcția „Servcom Cristina” S.R.L. Trotuarele sunt destul de curate, cu toate că lipsesc coșurile pentru resturi. Dna care vinde „loz în plic” și-a luat măsurile de precauție. Pretinde cumpărătorului de loz să-l pună într-o pungă de resturi (asta doar în cazul că nu-i câștigător!).

S-au mai deschis magazine, baruri și cofetării, altele s-au transformat în societăți cu răspundere limitată. Dra Elena Boiti, ce vinde la barul S.C. „Impex Maria” S.R.L., deschis în urmă cu un an, spune că „deja ne cunoaștem clienții, știm ce preferințe au, ce țigări fumează fiecare”. La fosta unitate de răco-

ESTERA SĂNA

(Continuare în pag. a 2-a)

UNA PE ZI

● Nu înțeleptul disprețuiește pe prost, ci prostul pe înțelept!

FLASH!

● SIMPOZION. La Timișoara se desfășoară lucrările unui simpozion pe tema calității bunurilor de consum nealimentare și de folosință îndelungată. Au fost invitați inspectorii șefi ai oficiilor județene pentru protecția consumatorului din județele Transilvaniei. Din județul nostru participă domnul doctor Mihai Rudeanu — inspector șef al O.J.P.C. Hunedoara. (I.G.)

● COMTIM LA GURABARZA.

Domnul Sorin Baranci a deschis recent în cadrul S.C. „SORIZAR” S.R.L. un magazin tip COMTIM, cu produse aduse direct de la renumita și apreciată unitate timișoreană. Aici găsești zilnic diferite tipuri de salam, costifă afumată, ficat și carne de foarte bună calitate. Unitatea este într-o ordine și curățenie exemplară, fiind dotată cu aparatură specifică conservării și congelării, iar adaosul comercial se înscrie până la 30 la sută. (AL. J.)

● NOUL ANTRENOR al echipei naționale de fotbal a României a fost numit de Biroul F.R.F. și este Puiu Iordănescu, actualmente antrenorul

principal al Stelei, un fost jucător și golgheter al formației militare din Ghencea și component al reprezentativei țării noastre. Succes și mult noroc! (S.C.)

● PUNERE DE ACORD. Autoritățile municipiului Hunedoara desfășoară în prezent o largă acțiune prin care se urmărește punerea de acord a ceea ce a apărut după revoluție ca bază materială a privatizării cu planul urbanistic general, cu cele zonale și cele de detalii elaborate de specialiștii în probleme urbanistice. Este într-un fel vorba de o ofensivă împotriva dezordinii și prostului gust. (I.G.)

● LAUDĂ VETERINARILOR.

Dl Nicolae Ungureanu, pensionar din Zam, dorește să facă publice mulțumirile cetățenilor din cele 13 sate ale comunei adresate medicului veterinar Liviu Ionescu și personalului de la dispensarul local sanitar-veterinar, compus din Doina Birău, Ioncă Negrea, Iuliana Cismaș, Ati-la Marton și Gheorghe Irimie, pentru faptul că răspund cu promptitudine solicitărilor crescătorilor de animale din această zonă. (N.T.)

FLASH!

Năsterea Sfântului Ioan Botezătorul

În fiecare an, la 24 iunie, sfânta biserică prăznuiește „Năsterea Sfântului Ioan Botezătorul” sau cum se mai cunoaște în terminologia poporului nostru și sub numele de „Sânziene”.

Se știe că înainte de a-și începe Domnul propovăduirea, prorocul Ioan va trăi în pustia Iordanului, hrănindu-se cu acride și miere sălbatică, fără să guste vin ori altă băutură amețitoare. Aici în pustiu Iordanului va chema el popoarele la „pocăință”. Iată că termenul de „pocăit — pocăință” îl întâlnim încă de foarte demult. Să nu confundăm însă, cum din păcate fac foarte mulți care se pretind a fi „creștini”, trăirea pocăinței

cerută de Sfântul Ioan, cu cea pe care aceștia o aplică astăzi! Este aceeași diferență care o aplică între trăirea „lor” și refuzul de a cinsti pe sfinți,

rugau ziua și noaptea lui Dumnezeu să ridice această ocară de pe ei, pentru că la Iudei, familiile fără copii erau considerate blestamate de

naște pruncul, căruia îi vor pune numele Ioan. Numele lui va rămâne pentru totdeauna legat de istoria mântuirii neamului omenesc.

Așa cum în cursul anului bisericești întâlnim și alte sărbători care potrivit tradiției și obiceiurilor din timpul păgânilor, poartă și nume caracteristice ca „Rusalii”, așa și în această zi s-a transmis obiceiul „bimilenar” de a se duce la Sfânta Biserică „sânziene”, care se sfințesc, se împart credincioșilor, apoi făcute cunună sunt puse la porți sau în casă, ca purtătoare de bine și de har.

Preot CORNEL ILICA

SÂNZAIENELE

între care se numără și Sf. Ioan.

Sfântul Ioan s-a născut pe vremea lui Irod, regele Iudeii, din părinții Zaharia și Elisabeta. Zaharia era preot la templul din Ierusalim și se trăgea din ceata preoțească a lui Abia, iar Elisabeta era una din fiicele lui Aron. Năsterea s-a produs într-un mod miraculos. Zaharia și Elisabeta erau în vârstă și nu aveau copii. Ei se

Dumnezeu și evident desconsiderate de cei din jur. Iată însă că într-una din zile, în timp ce preotul Zaharia tămia în templu, îngerul Domnului i se arată și îi spune „să nu se teamă căci rugăciunea lui a fost ascultată de Dumnezeu și femeia lui va naște un fiu și-l va numi Ioan” (Luca 1, 8-13). Întrucât s-a îndoit de cele spuse de înger, Zaharia rămâne mut până se va

(Urmare din pag. 1)

ritoare — acum S.C. „Biacom” S.R.L. — vânzarea este lentă. Probabil și din cauza concurenței pe care i-o face chioșcul stradal, instalat de puțină vreme în apropiere (S.C. „Davani Com” S.R.L.) și care practică prețuri ceva

nă la țară se duc să lucreze” — spunea dna Maria Toma. Invitației de a cumpăra, primește adesea răspunsul: „Mi-am pus în grădină și nu mai cumpăr”. Este oare de mirare, de vreme ce un kg de ardei gras costă 750 lei și, timp de 4 zile, nu s-a reușit vânzarea cantității de numai 62 de kilograme

Viața într-un cartier cât un oraș

mai mici; dar și pentru că lipsește înghețata (congelatorul fiind defect). Vânzătoarea crede însă că prețurile actuale, mult prea mari (o ciocolată mică cu rom a ajuns în prezent la 90 de lei față de 1,50 lei în urmă cu câțiva ani), influențează negativ viteza de rulare a mărfurilor. Noroc cu țigările ieftine „Bucegi” și „Carpați”. „Când avem, facem realizări...” Trist, dar adevărat.

La alimentarea se șoma. „E început de săptămână și-i înainte de avans. De aceea e o zi calmă” — spunea gestionara. Lipsese zahărul. Urmează să sosească... În schimb la „pâine” vânzarea e ritmică, fără a fi aglomerație. „Ne-am pierdut mulți clienți de când s-a modificat prețul pâinii — spunea dna Nagy Elena. De la o desfacere de 2000 de pâini pe zi, am ajuns la 810 pâini”. Și, amintindu-și de un episod trist, continuă: „În 24 de ani de meserie, nu mi-s-a întâmplat ca un copil să-mi ceară o felie de pâine. Nu de mult, însă, am avut această surpriză...”

La „vânzările de altădată” visează și vânzătoarele de la legume-fructe. „Toți cei care au grădi-

cât s-a adus?”

La „Fortuna” — nici un cumpărător. Aspectul verzei și al cartofilor, în general al mărfii, veche și măruntă, ar fi una dintre cauze. Dar la punctul stradal de peste drum (n-am aflat cine vinde și de unde are produsele pentru că unor astfel de întrebări ni s-a răspuns „oricum, nu ținem de „Fortuna”), diversitatea și prospețimea legumelor atrăgeau clientela. Ce opinii am mai reținut din dialogul cu câteva gospodine? Consemnăm: „De ce marfa de la „Avicola” nu este sortată cu mai multă atenție? de ce nu este împachetată și prezentată cu mai multă grijă pentru aspect, calitate și estetică?”; „Ce se va întâmpla la iarnă, dacă pe luna mai am ajuns să plătesc pentru două camere (patru persoane) 9200 lei?” Sau, în alt caz, 6320 lei o singură persoană și chiar 12000 lei, în cazul unei alte familii, pentru un apartament cu trei camere. Îngrijorări, motivate, care s-au repetat ca un leitmotiv în numeroase discuții. „Dar să sperăm că va fi mai bine...” se autolinșteau oamenii. Dacă n-ar fi speranța...

POLUAREA — TEMĂ MEREU ACTUALĂ

Până nu este prea târziu...

Este în general cunoscut faptul că poluarea constituie una dintre cele mai mari probleme ale prezentului nostru. În ultimul sfert de secol, noi am poluat practic întreaga planetă. Există poluarea mărilor și oceanelor, poluarea aerului și a solului, modificări în densitatea straturilor de ozon din atmosferă. Unele specii de animale au dispărut, iar altele sunt pe cale de dispariție.

Ecologia a devenit în ultimii 20 de ani un cuvânt la modă. E folosit frecvent în mass-media și în conversația zilnică. Se discută, se discută mereu... Dar omul a devenit propriul său dușman și cel mai mare trădător al propriei lui supraviețuirii. Am citit și auzit atâtea despre felul în care colectivul de oameni inimoși de la S.C. „Siderurmet” S.A. Călan luptă pentru stabilizarea și chiar creșterea numărului locurilor de muncă, pen-

tru succesul în afaceri. Este un lucru mai mult decât laudabil, dar consider că și problemei poluării orașului ar trebui să i se dea un loc prioritar în cadrul preocupărilor acestora. În nici un caz replica celebrei Scarlet O'Hara, eroina romanului „Pe aripile vântului” — „Mă voi gândi mâine”, nu-și are locul aici. Trebuie să ne gândim azi, și cât mai repede.

Nu putem ajunge să renunțăm la șoapta vântului în ramurile înflorite și nici la zvonul vesel al păsărilor cântătoare. Nu putem ajunge să uităm pajistile verzi și nici să oprim să apară surășul pe fețele copiilor noștri. Trebuie să ne simțim responsabili pentru toate și să învățăm să respectăm natura ca pe un aliat al omului în evoluția sa.

ANGELICA AFLOARI,
Str. Independenței,
bl. 16, Călan



Peisaj din istoria dacilor.

În micul magazin de cartier, cunoscut sub numele „Bazar Dacia” — acum S.C. „Nuța Imexcom” S.R.L. Deva — se găsesc mărfuri de calitate, la prețuri acceptabile. Dna Ana Bozdog lucrează aici, împreună cu fiica sa, nu de multă vreme. Vechimea dumneaei de peste trei decenii în același domeniu — al comerțului —, deci experiența acumulată, este suportul prezentei activități făcute cu respect și

Politețe, modestie în dialogul cu clienții

modestie față de oameni, cu interes față de solicitările lor.

Amabilitatea, politețea în dialogul cu cumpărătorul, — indiferent cine ar fi acesta — sunt răsplătite cu aceeași monedă. În cele câteva minute cât am zăbovit în unitate am auzit numai cuvinte frumoase. Pe de o parte, între-

bări puse cu mult respect, pe de altă parte informații date cu bunăvoință și promptitudine. „Viața oricum este grea. Cel puțin atât cât ne stă în putință să încercăm s-o facem mai plăcută” — spunea dna A.B.

Între feburile mărfuri, remarcăm zăburile și prosoapele din bumbac sută

la sută, lenjeria din milaneză adusă de la fabrica „Cochet” din Sibiu și căutată atât pentru calitatea mătăsii cât și pentru creație, ca și lăna „de Covasna”, articolele de mercurie și marochinărie.

Prin ceea ce pune la dispoziția clientului, dar și prin modalitatea de a le prezenta, micul magazin s-a făcut cunoscut nu doar în cartier, ci chiar în întregul oraș.

ESTERA SANA

(Urmare din pag. 1)

nor obiecte de valoare tentante, precum și naivitatea unor cetățeni în abordarea unor afaceri cu diverși necunoscuți.

— În domeniul economic care este situația?

— Pe linie economică, polițiștii unității acționează pentru apărarea proprietății publice și private, contribuind la protejarea populației împotriva activităților comerciale ilicite, la descoperirea actelor de contrabandă și corupție. Credem că acționând împreună cu Garda Financiară și organismele de control financiar, vom reuși mai bine aplicarea noii legislații economice și respectarea acesteia de agenții economici.

— Există păreri potrivite cărora în comerț se întâmplă multe lucruri necurate. Așa este?

— Cam așa. În comerț ne-am propus și ne propunem în continuare aplicarea cu fermitate a Legii 12/1990. Numărul mare al sancțiunilor con-

discutate care, se pare, se accentuează în perioada tranziției către economia de piață. Cert este că-i foarte greu de stabilit în totalitate. Noi

cu distrugerii de bunuri și suferințe. Nerespectarea semnificației indicatoarelor de circulație, viteză excesivă, conducerea unor autovehicule neînmatricu-

litudine de factori, în principal de lipsa resurselor materiale și umane necesare. Personal, sper să fim polițiști și atunci când efectivul Poliției mu-

lui, a costurilor și prinderea rapidă a infractorilor.

— Colaborarea cu ceilalți factori cu care concuți, cum o considerați?

— Colaborăm bine cu organele de procuratură și justiție. De fapt, scopul tuturor este acela de aflare a adevărului cu respectarea drepturilor prevăzute de lege.

— Desigur, multe ar fi de spus într-o asemenea discuție. Spațiul însă... Dacă vrei să subliniați ceva în încheiere.

— Ar fi mai multe. Vreau să spun doar că poliția are obligativitatea și libertatea de a se perfecționa ca instituție de apărare a drepturilor omului. Aceasta, în contextul înțelegerii necesității de a acționa fără complexe pentru a aplica Legea în sensul și spiritul ei. Fără subiectivism, fără ură și resentimente, cu dreptate și respect față de semenii noștri.

Fără complexe, cu dreptate și respect în aplicarea Legii!

travenționale aplicate și valoarea de peste 7000 000 lei a bunurilor confiscate numai în ultimele 3 luni, scot în evidență prioritatea acordată acestei probleme. De asemenea, pentru a contribui la menținerea unei imagini civilizate a municipiului, am sancționat comerțul stradal neautorizat.

— Despre corupție se vorbește mult astăzi.

— Da. Corupția este o problemă larg dezbătută și

ne propunem îndeplinirea întocmai a obligațiilor ce ne revin din măsurile adoptate de Guvern privind corupția.

— Infraacțiunile la Legea circulației au crescut sau au scăzut în ultima vreme?

— Au scăzut. Cu toate acestea, prea multe sunt cazurile în care conducătorii auto sub influența băuturilor alcoolice comit accidente. Greu se pricepe însă că ele se soldează

late — sunt doar câteva din problemele cu care se confruntă zilnic agenții de circulație. Probabil că numai prin înăsprirea sancțiunilor se va reuși disciplinarea pietonilor și a conducătorilor auto.

— Față de problemele complexe cu care poliția se confruntă în ziua de azi, cum apreciați dotarea tehnică și umană de care dispuneți?

— Cercetarea judiciară este îngreunată azi de o

concordanță cu situația operativă, asigurându-se continuitatea reală timp de 24 ore, când vor exista autovehicule care să patrulaze permanent și să intervină operativ la toate solicitările. De asemenea, când vom avea stații de radio emisie-recepție pentru toate cadrele de, de ce nu, o bază solidă de date care, stocate și structurate pe computer, poate conduce la reducerea timpu-

„Caritas“-ul clujean - între mit și realitate

(Urmare din pag. 1)

1,5 milioane de lei, bani pe care-i folosim pentru statuia lui Avram Iancu, biserică, înfrumusețarea orașului, șosele etc. Numai în luna trecută, suma depusă de cetățeni s-a ridicat la 41 milioane de lei, bani pe care i-am folosit

în scopurile publice sus amintite. La actualele campionate europene, cele două echipe campioane de baschet, feminin și masculin, au fost susținute financiar de către societatea „Caritas“, echipe care nu au avut bani să se înscrie la aceste competiții europene. Cetățenii care m-au

ales în funcția de primar al municipiului Cluj-Napoca au devenit cei mai bogați oameni din țară. Șansa pentru alți locuitori din țară ca să devină milionari este aceea de a-i determina pe primarii Convenției Democratice să-și dea demisia și să ofere ocazia P.U.N.R.-ului de a

pune primari din partea formațiunii noastre politice, de a-i face fericiți și pe alți locuitori ai României. Sperăm ca la 4 iulie să avem un primar din partea P.U.N.R.-ului și la Petroșani, dându-le astfel locuitorilor de aici șansa s-o ducă mai bine decât acum.

Sport SPORT Sport

Recent, în Sala Sporturilor „Dacia“ din Baia Mare s-au desfășurat întrecerile Campionatelor Naționale de gimnastică pe echipe pentru junioare, la care au participat sportive din întreaga țară. Concursul a fost deosebit de important în desemnarea campioanelor pe echipe și pentru stabili-

Echipa de categoria a III-a, alcătuită din Alina Mogoș, Diana Oprea, Raluca Blănaru, Tatiana Manea, Loredana Mureșan, Ramona Chioreanu, antrenori Olimpia Tofan și Ladislau Gero, coregraf Dorina Borbeanu — a cucerit locul întâi, medalia de aur și două frumoase cupe oferite de organizatori. To-

Gimnastele de la C.S.S. „Cetate“ Deva din nou campioane naționale

rea primelor 36 de gimnaste la individual (a fiecarei categorii de participare, acestea calificându-se automat pentru „naționalele“ din toamnă de la Bacău.

Putem afirma că și de această dată gimnastele de la C.S.S. „Cetate“ Deva s-au impus net, dând dovadă de o bună pregătire și mai ales de ambiție în lupta cu câteva competitori susținute de sponsori generoși.

Echipa de categoria a IV-a (antrenori Mirela Suceală și Sorin Toltean), la prima participare la un concurs de nivel național a reușit să cucerească o medalie de argint, totalizând 182,862 puncte, deversată fiind de echipa C.S.S. Bărlad, dar situându-se înaintea secțiilor din Constanța, Steaua, Dinamo și Focșani.

Au evoluat pentru C.S.S. „Cetate“ Deva: Emanuela Ungureanu, Mădălina Ciov, Lenuta Slabu, Florentina Bira, Ramona Vodă și Marilena Neamtu, iar la individual Andreea Paiu, coregraf Dorina Borbeanu.

Ziua a doua de concurs a adus pentru delegația deveană și pentru grupul de susținători prezenți în sală cea mai mare bucurie — 2 medalii de aur în întrecerea echipelor.

tal general — 185,875 — gimnastele noastre surclasându-le pe cele de la Ploiești și Constanța, care au venit ca favorite.

La categoria a II-a, echipa C.S.S. „Cetate“ Deva a fost favorită și a câștigat cu un punctaj excelent locul I — 188,400 pct., clasându-se înaintea echipelor din Ploiești și Focșani. Au evoluat în echipa deveană: Ioana Gurău, Raluca Suciuc, Lucica Rusan, Cristina Muntean, Mihaela Pohoata, Maria Olaru — antrenori Liliana Cosma și Ioan Cărpinișan. Au mai punctat și s-a calificat pentru finalele la individual Ramona Mureșan și Anuța Cicioș.

La categoria I să notăm faptul că fetele pregătite de antrenorul Cristian Enoiș și de Camelia Măndricel au reușit să se califice în finalele de individual. Ne vor reprezenta la toamnă Corina Lasc, Alina Ciobanu, Mihaela Bălan, Noemi Mantz și Mariana Toma.

O notă bună și pentru gimnastele de la C.S.S. Petroșani (antrenoare Dorina Budică), care au evoluat frumos la Baia Mare și au primit note bune — Ada Cioșel, Luminița Ghiorghies și Simirina Argeșeanu.

NICOLAE GAVREA, colaborator

BANCA ROMÂNĂ PENTRU DEZVOLTARE

Angajează urgent doi economiști, din care unul (bărbat) la Sucursala Deva și unul la Agenția Hațeg. Cererile se depun personal la Sucursala Deva, respectiv Agenția Hațeg. (474)

S.C. „AGROMEC“ SA DEVA Str. Depozitelor, nr. 10, tel. 621902. VINDE: ● grape disc GDP—1,8 și GDP—2,2 ● cabine tractor U—650 (cu accesorii) din stocul existent la sediul unității. (464)

GRUPUL ȘCOLAR MATERIALE DE CONSTRUCȚII DEVA

(Liceul de Chimie) Organizează concurs de admitere pentru anul școlar 1993—1994 în meseriile: ● LICEU — laboranți — 30 locuri (clasa a IX-a) — fabricarea mobilei — 30 locuri ● ȘCOALĂ PROFESIONALĂ: (an 1) — instalatori tehnico-sanitari și gaze — 30 locuri — lăcătuși mecanici — 15 locuri (cu contract) — electricieni — 15 locuri (cu contract) (471)

S.C. „EUROVENUS“

Cu sediul în Deva. Anunță intrarea în circuitul turistic internațional a primului Hotel privat, la categoria 4 stele, din județul Hunedoara. „HOTEL VENUS“ oferă turiștilor și oamenilor de afaceri, prin dotările și condițiile deosebite de cazare, siguranță și liniște, un confort necesar special. (TV satelit, telefon internațional, fax, sală de protocol, grădină, garaj pentru fiecare apartament etc.).

Localitatea Deva, situată pe Drumul European Budapesta — București (400 km de București — 400 km de Budapesta), poate deveni prin Hotel Venus un oraș principal în agenda Dvs. de călătorie.

Hotel Venus — locul ideal de repaus al oamenilor de afaceri. — Liniștea mult visată pentru vacanța Dvs. Rezerva de locuri și informații suplimentare la tel. 612243, sau direct la recepția Hotelului, str. Eminescu, nr. 18. (469)

SOCIETATEA „ATENEUL ROMÂN“ UNIVERSITATEA ECOLOGICĂ A TIMIȘOAREI

Aprobată de Guvernul României cu adresa nr. 10769/16 oct. 1991

Primește opțiuni de înscriere pentru examenul de admitere din 8 iulie a.c. la:

- Facultatea de științe juridice și politice cu secțiile: — drept, jurnalistică, științe politice.
- Facultatea de științe ecologice
- Facultatea de științe economice

Informații și înscrieri la secretariatul universității, zilnic între orele 10—18. Telefoane: 162032, 163892, int. 48. (470)

U. M. CUGIR

Reamintește celor interesați că organizează licitație publică în ultima joi, ora 12, din fiecare lună a anului curent, pentru vânzarea de mijloace fixe și închirierea spațiilor disponibile rămase de la licitația precedentă. Următoarea licitație va avea loc joi, 24.06.1993, ora 12.

Informații suplimentare se pot primi zilnic între orele 9—15, de la Serv. ME., telefon 096/752420, int. 160 sau 096/753231. (482)

OCOLUL SILVIC DEVA

str. Gh. Barițiu, nr. 5

Anunță licitație în data de 1 iulie 1993, ora 10, la sediul ocolului, pentru proiectare sediu ocol. Documentațiile se vor ridica, contra cost, de la sediul ocolului, începând cu data apariției anunțului. (480)

S.C. „CARMETAPLAST“

DEVA S.A.

Angajează urgent următorul personal: ● 1 (un) frezor, categ. V—VI ● 1(un) rectificator, categ. IV—V Persoanele încadrate vor beneficia de permise C.F.R. și grupa a II-a de muncă. (476)

S. C. SCELIF S. A.

cu sediul în DEVA, str. Depozitelor, nr. 6 Organizează în ziua de 08.07.1993, ora 10, la sediul unității:

LICITAȚIE pentru vânzarea unor mijloace fixe din dotare și închiriere spațiu imobiliar. Lista mijloacelor fixe ce se licitează se află afișată la sediul unității. Informații telefon 62 34 21. (483)

Faza pe „Vestrel“ Brașov — la Orăștie

În zilele de 17, 18, 19 iunie a.c. a avut loc, la S.E.T.T.P.P.L. Orăștie, faza pe Regia de exploatare a lemnului „Vestrel“ Brașov, a concursului fașonatorilor mecanici. Au participat câștigătorii locurilor I la etapele pe cursurile din cadrul regiilor. După susținerea probei practice și a poligonului — într-un parchet din S.F.E. Geoagiu și în cunoscuta stațiune balneo-

climaterică — s-a procedat la notarea rezultatelor. Din păcate, cei doi reprezentanți ai sucursalelor din județul nostru — respectiv de la Deva și de la Orăștie — nu s-au clasat în primele 5 locuri, care au obținut dreptul de participare — alături de cei 10 clasai pe regiile București și Suceava — la faza pe țară, ce va avea loc în 25, 26 și 27 iunie la Câmpina. (D. G.)

CROITORIE

Pe strada Mihai Viteazul, la nr. 24 A, din Hațeg, meseriașul în croitorie, dl Eugen Neiconi, a deschis un atelier de croitorie pentru bărbați, cu patru croitori de înaltă clasă. Cu materialul clientului sau al firmei se execută orice confecții pentru bărbați. Este de remarcat și amănuntul că tarifele sunt mai mici decât cele practicate în secțiile meșteșugărești. (N. S.)

SOCIETATEA COMERCIALĂ „EXPRES TRANSPORT“ S.A. TG. JIU

Anunță repunerea în circulație a curselor de autobuz pe traseul: TG. JIU — PETROȘANI — HAȚEG — CĂLAN — HUNEDOARA — DEVA.

După următorul program:

Plecare Tg. Jiu:	10,00	Plecare Deva:	15,30
Tranzit Petroșani:	11,40	Tranzit Hunedoara:	16,00
Tranzit Hațeg:	13,00	Tranzit Călan:	16,30
Tranzit Călan:	13,30	Tranzit Hațeg:	17,00
Tranzit Hunedoara:	14,00	Tranzit Petroșani:	18,20
Sosire Deva:	14,30	Sosire Tg. Jiu:	20,00

Cursele circulă zilnic, inclusiv sâmbăta și duminica. Firma noastră practică tarifele cele mai reduse. Informații suplimentare: la toate autogările de pe traseu. (481)

Federația Sindicatelor Miniere din România Liga „Solidaritatea '92” Deva Comunicat

În data de 21 mai 1993, la sediul R. A. Cuprului Deva au început negocierile Contractului Colectiv de Muncă pe anul 1993.

Pentru a avea condițiile optime de negocieri, sindicatele din subunitățile regiilor au făcut demersurile necesare în mai multe rânduri la toate forurile competente (Ministerul Finanțelor, Ministerul Muncii și Protecției Sociale, Departamentul Minelor și Geologiei, inclusiv la primul ministru).

Cu toate acestea, nu s-a putut finaliza contractul colectiv de muncă, întrucât administrația (R.A. Cuprului Deva, Departamentul Minelor) nu a manifestat înțelegerea necesară față de solicitările sindicatelor.

Acest lucru a creat premisele declanșării unui conflict de muncă, conflict ce nu a putut fi conciliat nici de reprezentanții Ministerului Muncii și Protecției Sociale.

În consecință, sindicatele din subunitățile Regiei au hotărât să se folosească de toate formele de luptă sindicală pentru obținerea drepturilor solicitate.

**SINDICATELE AFILIATE LA LIGA
„SOLIDARITATEA '92” DEVA,
SINDICATUL LIBER BĂLAN,
SINDICATUL LIBER MOLDOVA NOUĂ,
SINDICATUL LIBER ROȘIA POIENI,
(494)**

Mica PUBLICITATE

ANIVERSARE

• Dragul nostru Bogdan Oprea, din Ribita, astăzi când împlinesți 2 anișori, îți dorim ca un dulce și suav soare să-ți lumineze calea și inima. Cu drag mama, bunicul, bunica. (7761)

VĂNZĂRI- CUMPĂRĂRI

• Vând apartament trei camere, confort I, stație 250 W, 2 difuzoare 250 W, 80 ohmi. Relații telefon 525427. (7726)

Magazinul ATLAN- TIC, din str. C. A. Rosetti, nr. 2, telefon 626168, vă oferă îm- brăcăminte din im- port la prețuri deose- bit de avantajoase. (7743)

• Vând pavilion apicol 20 stupi. Călan, 731174, o-rele 18-22. (7757)

• Vând butelie aragaz și aragaz 3 ochiuri. Telefon 628905. (7788)

• Vând frigider mijlociu, în garanție. Telefon 614553. (7790)

• Vând Dacia break și Dacia berline, stare bună, fabricație 1988, 1989, 1990, ARO Diesel, platformă cu motor Brașov 1987, 1988. Gabor Ioan, str. Dragoș Yodă, nr. 18, telefon 625050. (7672)

• Vând Dacia 1310 break (1989 și Dacia berlină 1987. Deva, str. Vulcan, nr. 1, telefon 625717. (7758)

• Vând dublu radiocasetofon japonez, boxe deșurabile. Telefon 615193, după ora 18. (7784)

• Vând apartament 2 camere, zona Bălcescu, bl. 2, telefon 621236. (7765)

• Vând videoplayere Fuji și Orion cu telecomandă, sigilate, preț foarte convenabil. Telefon 622685. (7738)

• Vând apartament 2 camere, etaj I, confort I, zona pieței, preț 7000 dolari. Deva, telefon 613780. (6942)

• Vând urgent mobilă dormitor și alte obiecte. Telefon 611552. (7793)

• Vând motor Mercedes 200 D, caroserie 200 D, punte față și spate. Căstăian Octavian, Romos, 156. (7802)

• Vând apartament 3 camere, decomandat, con-

fort I, parter, sau schimb cu apartament 2 camere, Deva. Relații la telefon 620953. (6473)

• Vând caroserie Renault 18. Relații, telefon 656325. (7803)

• Vând corpuri încălzire (radiatoare) din fontă și tablă. Telefon 619413. (7804)

• Predau contract 2 apartamente. Relații, Deva, Micro 15, bl. 66, ap. 18 și 21. (7806)

• Vând dozator italian, sigilat, 3+1 capete. Telefon 716591. (7814)

• Vând pompă stropit pomi, cartofi, din alamă, 10 kg. Anglia. Telefon 615449. (7812)

• Vând Skoda MB 1000, cu motor rezervă, în stare de funcționare, preț 300 000 lei. Deva, Primăverii, 4. (7810)

• Vând Audi 80 D, înmatriculat și video Elta, la preț foarte convenabil. Deva, Dacia, bl. 26/31. (7808)

• Vând Fiat Ritmo Diesel 1983, 5 portiere, alb, după ora 16. Telefon 619467. (7819)

• Vând butelie aragaz normală. Telefon 617343, după ora 16. (7825)

• Vând camion Mercedes Diesel, 3,5 tone, furgoneta Citroen 830 kg, mie-re de albine 700 kg. Telefoane 625325, 617508. (7820)

• Vând corturi de 6 și 2 persoane și rucsac cadru noi. Telefon 626189. (7827)

• Vând urgent cu preț negociabil cruce marmură cioplită 75 000 lei, barcă pentru pescuit 70 000 lei, computer Schneider 646 - 200 000 lei, televizoare color 35 000 lei/buc. Simeria, G. Coșbuc, 16. (7817)

• Vând televizor color Grundig. Informații telefon 714994. (7818)

• Vând garsonieră Gojdu, Aleea Viitorului, bl. O 4, sc. I, ap. 33. Informații între orele 17-22. (7824)

• Vând urgent apartament 4 camere, confort I, mobilat, zona M. Eminescu, telefon 620213. (7823)

• Vând apartament 2 camere, Micro 5, negociabil. Informații telefon 722021. (7179)

• Vând tractor U 650, nou, 130 ore. Hunedoara, telefon 724271. (7180)

• Vând Dacia 1310, Ungaria, 1986, 57 000 km. Hunedoara, V. Babeș, 4, te-

lefon 724364. (7182)

• Vând căsuță metalică și cazan aramă 250 l. Hunedoara, M. Eminescu, 3 A. (7183)

• Vând apartament două camere, zona Teatru. Informații telefon 717136. (7184)

• Vând televizor Cromatic (color), televizor Venus 5 (alb-negru), videorecorder Samsung, casete video înregistrate, negociabil. Telefon 715681. (7185)

• Vând urgent, preț convenabil, VW Passat, benzina motor, 37 000 km, 1 blană polară. Informații telefon 713409. (7188)

• Vând urgent garsonieră, confort I, centrul vechi. Telefon 724943. (7189)

• Vând autocamion perfectă stare funcționare, marca SR 132, cu un rulaj de 4740 km, tracțiune pe ambele punți. Relații Beiuș, la telefon 212822. (7190)

• Vând antenă satelit 180 000 lei. Hunedoara, bdul Corvin, 5/2. (7197)

• Vând garsonieră, confort I și mașină de înghețată. Hunedoara, telefon 712821. (7199)

• Vând Volvo Diesel cu motor rezervă, 900 000 lei, Simeria, telefon 660947. (6474)

OFERTE DE SERVICII

• Liceul teoretic Ilia organizează concurs de admitere pentru anul școlar 1993-1994. Înscrieri până în 30 iunie 1993. Liceu - mate-fizică (real) - 30 locuri (clasa a IX-a) - filologie (uman) - 30 locuri Școala profesională (1 an) - mecanic pentru exploatarea tractoarelor și mașinilor agricole (30 locuri) - 1 clasă, mecanic pentru repararea tractoarelor și mașinilor agricole (30 locuri) - 1 clasă. Obțin la absolvire permisul de conducere B, G, F. (7809)

• S.C. MAREL SCS efectuează zilnic transport persoane pe ruta Deva - Cluj (Caritas), începând cu data de luni, 28 iunie 1993. Sosirea în Cluj la ora 6 dimineața. Informații la telefon 625838, după ora 20. (7508)

• POSESOR viză efectuează ca șofer (cat. B) transporturi în Austria și Germania. Informații Hunedoara, tel. 716842. (7798)

• Agenția „Ina Turist” organizează luna, miercu-

rea și vinerea transport persoane pe ruta Deva - Cluj (Caritas) și retur. Informații zilnic, după ora 16. Tel. 625064. (6919)

• S.C. MECOPA S.R.D. Deva angajează frezori, lăcătuși confecții metalice, sudori. Informații la telefoane 621297 și 615122, după ora 20. (7807)

• Ingrijesc 2-3 copii între 1 și 5 ani la domiciliul meu. Deva, Micro 15, bl. 77, sc. 3, ap. 51. (7764)

• RATP Deva efectuează excursie Deva - Alba Iulia - Cluj (Caritas). Plecarea în fiecare vineri, ora 16 și înapoierea sâmbăta, ora 16. Preț informativ 2 000 lei. Relații la telefon 621852. (7828)

• Centrul de colectare a laptelui Orăștie, str. G. Coșbuc, nr. 12, angajează urgent dogari. Tel. 642829. (7745)

SCHIMBURI DE LOCUINTE

• Schimb (vând) apartament 4 camere, zona Bălcescu, cu casă în Deva. Relații la telefon 626784, familia Covacs. (7815)

• Schimb apartament 2 camere cu garsonieră, plus diferență. Deva, str. Eminescu, bl. 48/71, după-amiaza. Telefon 620263. (7785)

• Schimb apartament 2 camere, intrări separate, cu apartament 3-4 camere. Telefon 721750. (7181)

INCHIRIERI

• CAUT garsonieră pentru închiriat. Zona centrală, Hunedoara. Relații telefon 724232. (7198)

DIVERSE

• Cu autorizația 8087, din 28 mai 1993, eliberată de Consiliul Județean Hunedoara, a luat ființă Asociația Familială „Oty”, cu sediul în Hunedoara, reprezentată prin Găntăgan Octavian, cu obiectul activității comercializare cu ridicata și amănuntul băuturi alcoolice, răcoritoare, produse alimentare, industriale, electrice, electronice, tricotate, confecții, țesături. (6990)

• Cu autorizația 8135 din 28 mai 1992, eliberată de Consiliul Județean Hunedoara, a luat ființă Asociația Familială „Venus”, reprezentată prin Pech Emil-Cristian, cu obiectul activității comercializare produse alimentare și industriale, consignatie. (7791)

• Persoanele ce au garage în curtea de pe str. M. Eminescu, 77, sunt rugate

să le evacueze urgent. Proprietarul. (7787)

• Cu autorizația 7698, din 14 decembrie 1992, eliberată de Consiliul Județean Hunedoara, a luat ființă Asociația Familială „Iuhos Minuca”, reprezentată prin Iuhos Minuca, cu obiectul activității croitorie cu desfacere. (7161)

• Cu autorizația 8155, din 28 mai 1993, eliberată de Consiliul Județean Hunedoara, a luat ființă Asociația Familială „Petac Augustin”, cu sediul în Hunedoara, cu obiectul activității comercializare mărfuri alimentare, industriale, aparatură electronică, articole auto-moto. (7733)

• Mulțumim doamnei primar a comunei Burjuo pentru împărțirea pământului. Consilier Cosma, Dobra. (6938)

COMEMORĂRI

• A trecut 1 an și jumătate de când ne-a părăsit dragul nostru soț, tată și bunic



PETRU PLETIER,
din Șoimuș. Familia. (6914)

DECESE

• Anunțăm trecerea în neant a celui mai scump soț și tată

**TRAIAN
GĂRBOVEANU,**
din Hunedoara. Soția și fiica.
Înmormântarea - vineri, 25 iunie, la Cimitirul Popa Șapcă. (7191)

**SOCIETATEA COMERCIALĂ
„MACON” S.A. DEVA**
Efectuează 2 transporturi pe săptămână cu mașini de 20 to pentru beneficiari din Ungaria, pe ruta DEVA - DEBRECEN.
Căutăm societăți comerciale care aduc marfă din zona Debrecenului, în vederea stabilirii unui parteneriat adecvat.
Informații suplimentare la telefoanele 613930, 612333, int. 131, 160. (486)

**S.C. ACOMIN S.A. CLUJ,
FILIALA HUNEDOARA - DEVA**
strada Ulpia, nr. 15
Angajează urgent pentru lucrări în județ:
• inginer, subinginer, maistru cu experiență în construcții pentru lucrare „captare cu apă” Boița - Hațeg, de preferință din Hațeg.
• dulgheri, zidari, individual sau echipă.
Relații la telefoanele 618161, 615294. (487)

**S.C. COMAT S.A.
HUNEDOARA**
Anunță pe această cale toți beneficiarii că, începând cu data de 01.07.1993, plățile pentru mărfurile livrate în valoare de până la 250 000 lei, se vor face în numerar, în conformitate cu Circulara nr. 7/24.02.1993, elaborată de Banca Națională a României.